

杭州大学生创业经营场所房租补“云闪兑”

钱塘区归集部门政策实时落地

本报讯 “房租补贴10分钟到账,从来没有体验过这么快的速度!”近日,收到一条资金到账的手机短信后,在杭州大创小镇打拼创业的大学生杨涛惊喜地说。原来是他刚申请的大学生创业经营场所房租补贴到位了。

以往申请大学生创业经营场所房租补贴,申请人需要递交营业执照、公司章程、房租合同、发票、纳税凭证、学历、社保等材料。等工作人员实地走访、审核通过,整套流程下来,初创企业往往需要几个月才能领到补贴。

这样的局面在杭州市钱塘区率先得到改变。

今年第一季度,钱塘区上线大学生创业经营场所房租补贴“亲清在线”模块,成为了杭州首个实现大学生创业类政策线上云闪兑的政策项目。

钱塘区目前拥有14所高校。为更好地用活用好宝贵的资源,在落实制定各项利好政策的同时,该区数智攻坚打通政府内部各类智慧化平台,实现“数据共享”创业政策实时兑付,让人才服务不断提速增效。

据该区社会发展局工作人员介绍,这个政策兑付模块落地过程中,打通社保、房管、税务、学历、工商等五大通道后搭建了一条数据快速路,通过数据

复合交叉智能云审核,归集处理复杂多样的创业政策。

“云闪兑”的幕后还特别安排了专班人员,全天候解答政策和资金兑现相关咨询,并结合企业反馈的需求,不断调整和更新系统,完善和优化兑付流程。

据悉,自上线以来,该系统已成功兑付112家企业,拨付房租补贴375万元。下一步将紧密连接政、企、校开展交流合作,结合智慧化数字改革,让更多的政策红利直达企业、秒到人才。

郁佳炜 陆峰梅 杨寒丑



浙江首个“国门生物安全青苗教育基地”授牌

本报讯 “入境邮包里面藏着哪些‘水果杀手’?”“‘霸王花’是怎么入侵的?”近期,在杭州市萧山区新街第四小学的国门生物安全公益课上,学生们踊跃发言提问,杭州海关关员耐心作答。

在第六个“4·15”全民国家安全教育日前夕,杭州海关开展“国门生物安全进校园”活动,向新街第四小学授予“国门生物安全青苗教育基地”标牌。这也是浙江省首个“国门生物安全青苗教育基地”。

近年来,非洲猪瘟、沙漠蝗等动植物疫情疫病在全球蔓延扩散,国门生物安全形势复杂严峻。“希望通过设立国门生物安全青苗教育基地,以中小学校为主要宣传阵地,在孩子们心中播撒下守护国门生物安全的种子。”杭州海关动植物检疫处处长张祖舜说。

授牌活动当天,海关关员通过举办微展览、展示口岸截获有害生物标本、开设公益课堂讲解外来入侵物种危害、现场演示海关工作犬搜检过程、播放入境宠物动漫宣传片、问答互动等多种方式,向师生们多角度普及国门生物安全知识,同时发放《入境检疫须知》《沙漠蝗防控知识》等宣传手册,号召师生们树立维护国门生物安全的意识。

章明 王冰晶

长兴举行青年科普创新实验风能利用赛

本报讯 日前,在湖州市长兴技师学院,第七届全国青年科普创新实验暨作品大赛(浙江赛区)风能利用赛校级选拔赛举行。

据悉,本次比赛由浙江省科技馆配发比赛基本材料,以命题赛形式面向中学生开展。比赛要求参赛队伍选取相应材料设计并制作一个装置,使其可利用风能实现侧风负重行驶。通过实验探究,挖掘并提升学生的科学素养,培养其创新思维及创造力。

风能利用赛项是本届大赛唯一的现场制作项目,现场制作类项目不仅仅是对知识的考察,更是对知识灵活运用能力的考验。通过比赛,让学生能“从做中学,从学中做”,培养文理兼修、全面发展的科技人才,促进科技的快速发展。

本次比赛,不仅需要学生了解流体力学知识、懂得机械结构设计能力和制作工艺,更注重团队合作、沟通协调、自主学习、临场应变以及创意性和批判性思维。比赛过程中,各位参赛选手热情洋溢,在赛场上竭尽全力,表现出了极高的积极性和创造力。参赛师生们积极配合,从项目实施中积极思考原理,从各个角度进行分析风能利用效率的影响因素,比如风帆的材料与形状、风帆的角度、车身大小、车轮摆放的位置、场地的摩擦力等。

长兴技师学院是湖州市科学技术协会推荐举办风能利用比赛的五所试点学校之一。该学院作为湖州市科普示范学校,一直以来把科技创新教



育作为学校的一项重要工作列入学校的长远规划。本次比赛共组织百名学生参与,是浙江省参赛人数最多的院校。在开展选拔赛过程中,该校将赛事主旨和创新思维逻辑引导和科学教育的普及相融合,在校内选拔赛阶段设立了激励奖项。

据悉,本次校级选拔赛过后,还将挑选出湖州市成绩最好的五组学生团队于4月中旬参加浙江省复赛。获得复赛第一名的小组将代表浙江省参加全国决赛。

赵新荣 马文瑞 陈凤权

杭州桐庐网络订餐全程可视

本报讯 如何让外卖“入口无忧”?据杭州桐庐县市场监管局日前统计,采取全流程可视化网络订餐数字化监管后,通过与卫健部门、外卖平台等8个政企事业单位实现5000余条数据互通,外卖食品安全、配送安全等风险隐患大大降低,为当地每年2亿销售额、1203家网络订餐商户、700万网络订单的外卖行业营造了放心消费环境。目前该平台已被列入杭州市数字政府场景建设的特色“扬长”应用。

依托城市大脑平台,桐庐打造了网络订餐“全程可视放心”数字监管平台,可实现网络订餐商户“一张图”、后厨操作可视“双平台”、食品配送追溯“全轨迹”及社会监督共治“一座舱”,

打造“经营主体责任压实,政府协同高效监管、社会多元共治共赢”的食品安全现代化治理体系。

桐庐县市场监管局负责人表示,运用数字化技术整合现有的阳光厨房、食安慧眼等5个硬件系统,对接政务网、浙政钉掌上执法、城市大脑数据中樞等10余个软件应用和数据库,归集散落在各职能部门、第三方平台关于食品供应、加工制作、经营等数据资源,统一标准、预留端口、数据综合利用。

“对于可能出现的问题,监管人员可以更直观地了解预警内容、详细位置、导航路线和联系方式,设定完成核查时限,实现‘显示精确到点、预警精确到秒、核查精确到分、督查精确到到’。”该

负责人说,目前该局共派送现场实地核查任务18件,核查率、整改率均达到100%。

在老百姓最关注的出餐规范方面,网络订餐数字化监管平台通过AI智能抓拍系统,破解后厨环境脏乱差、操作不规范等问题。“阳光厨房”区域拓展至送餐口、打包台等,市监部门在此安装视频监控,发现违规行为第一时间推送给商家要求整改,24小时内未整改的列入监管预警。平台上线后,证照合规率、健康证持证率和封签加贴率分别提升至100%、97%和100%,后厨违规操作数从日均6.88次大幅下降至日均2.15次。

应致远 孙兵

构建幸福经济学理论新框架

——《幸福经济学导论》评介

□李海舰



陈惠雄,男,1957年1月生,浙江兰溪人。经济学博士,教授,博导。享受国务院政府特殊津贴专家,浙江省有突出贡献中青年专家。

陈惠雄教授、蒲德祥博士撰写的《幸福经济学导论》(中国社会科学出版社2020年10月版)是一部系统阐述幸福经济学思想原理、理论机理、研究方法的理论经济学著作。该书通过对幸福经济学的学科渊源、经济在幸福整体框架中的位置等问题研究,阐明了幸福经济学的研究对象、目标任务、研究方法、学科体系等基本理论问题,为幸福经济学建立了一个比较完整的理论框架。目前,国际上的幸福经济学研究日益受到重视,本书对幸福经济学理论体系的前瞻性研究,是对幸福经济学理论体系建设的一个重要发展,对确立以人的幸福为中心的发展理念具有重要的现实价值,是一部开拓性的经济理论专著。陈惠雄教授是国内较早开展并一直坚持幸福经济学领域研究耕耘的学者,对我国确立以人为本和以幸福为中心的发展思路作出了积极贡献。我认为,这本书在以下几个方面颇具特色:

第一,本书研究主题新颖,理论体系比较完整,具有学科前沿性。本书的选题是当前经济与幸福关系热点研究中迫切需要解决的基础理论体系问题。本书明确了幸福经济学的主要研究目标、理论框架和采用的主要研究方法,解决了国际经济学界主要从一个侧面研究经济与幸福关系的理论现状,为幸福经济学建立了一个基础理论框架。对于幸福经济学的系统性理论研究,在国际经济学界也不多见,本书是一项开创性的基础理论研究工作。本书对于如何认识人类行为的终极价值,促进经济的幸福发展、科学发展,经济在幸福框架中的合理位置,主观幸福感的客观经济实在性基础等基本问题,都有深刻的理论阐述。其研究视角新颖、独特,具有原创性的学术价值与基础理论意义。

第二,理论原创性强,研究方法具有综合性与系统性。该书通过对经济与幸福的基础理论关系研究,阐明了作为工具价值的经济增长与作为终极价值的国民幸福之间的逻辑关系;通过阐释边沁等代表性思想家的幸福学说,拓宽了幸福经济学的研究视野和幸福经济思想的历史纵深,较好地解决了幸福经济学的相关理论基础问题。该书基于哲学、心理学与经济学相融合的幸福可测性原理,把神经经济学、行为经济学、新古典经济学的相关原理融合在

一起,使幸福测度与计量在理论上成为可能,并通过阐述幸福的非经济影响因素及其实证分析,使经济在幸福框架中的位置更加清晰,书的逻辑结构也更加严谨并具有理论系统性。

第三,注重理论研究与实践相结合。该书基于严密的理论论证,构建了主客观相结合的基于经济社会发展的幸福指标体系。这套指标体系可以转化为政府绩效目标与公共政策运用,这样就较好地解决了目前幸福指标与经济社会发展指标相互衔接的问题,对经济社会科学发展、幸福发展起到引导、检验与规范作用。该书把多学科幸福思想、幸福经济学理论原理、基于经济社会发展的幸福指数体系和幸福导向的经济政策四者有机结合并形成一个完整的学科体系,对于促进我国的幸福经济学研究深入并指导经济社会发展实践具有重要意义。

第四,前期研究成果比较丰富。陈惠雄教授自1988年出版《快乐论》以来,之后相继出版《人本经济学原理》《快乐原则——人类经济行为的分析》《陈惠雄解读快乐学》等著作,在《哲学研究》《中国工业经济》等发表了较多的学术论文,两次荣获教育部高等学校人文社会科学优秀成果奖,并主持多项国家基金项目,研究成果相当丰富。陈惠雄教授的快乐一人本和谐一体化思想被《人民日报》《中国产经新闻》等媒体专题报道,《光明日报》“新锐人物”栏目曾经以《陈惠雄与快乐经济学》为题报道其幸福经济学思想对于我国调整经济社会发展价值思路的有益贡献。

幸福经济学在中国的研究还是一个新领域。据我所知,该书也是迄今为止国内系统阐述幸福经济学理论体系的专著。我相信,这本在扎实理论基础、丰富前期研究基础上完成的幸福经济学理论著作,会对中国幸福经济学研究起到积极的推动作用,读者亦必能从中得到很多知识与启示。谨此向读者强力推介本书。当然,人无完人,书无完书。该书在追求理论框架与辩证逻辑统一的同时,其数理逻辑与实证分析尚需要进行更加深入系统的研究,其提出的某些理论观点与方法也有待进一步接受实践检验并继续完善。

(作者系中国社会科学院数量经济与技术经济研究所党委书记、研究员、博导)

浙江省兰溪市人民法院公告

(2021)浙0781破3号

本院根据浙江兰溪越商村镇银行股份有限公司的申请,于2021年3月22日裁定受理金华圣味食品有限公司破产清算一案,并于2021年3月22日指定浙江良友律师事务所担任金华圣味食品有限公司管理人。金华圣味食品有限公司的债权人应在2021年6月1日前,向金华圣味食品有限公司管理人申报债权(联系地址:浙江省浦江县中山北路169号中山大厦7楼706室,联系电话:15258966697,联系人:金旭辉),书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。除邮寄、当面递交等债权申报方式外,还可以通过“破果云-破产案件一体化管理平台”向管理人浙江良友律师事务所进行线上债权申报,具体申报说明、系统要求与规则以平台公告为准。受疫情影响,人员不易大规模聚集,原则上进行线上申报,请各位债权人理解并配合管理人工作。如未能在上述期限内申报债权,可以在破产财产最后分配前补充申报,但此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。

金华圣味食品有限公司的债务人或者财产持有人应尽快向金华圣味食品有限公司管理人清偿债务或交付财产。

第一次债权人会议定于2021年6月15日下午14时30分召开,会议方式为“网络形式”,通过“破果云-破产案件一体化管理平台”会议直播方式进行。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托他人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证;委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。特此公告!

兰溪市人民法院
二〇二一年四月十二日

浙江省兰溪市人民法院公告

(2021)浙0781破4号

本院根据卢志康的申请于2021年3月22日裁定受理兰溪市亚太炊具有限公司破产清算一案,并于2021年3月29日指定浙江良友律师事务所担任兰溪市亚太炊具有限公司的管理人。

兰溪市亚太炊具有限公司法定代表人、股东、高管及财务负责人应在2021年4月30日前向管理人提交述职报告,提交财产状况说明、债务清册、债权清册、有关财务会计报告以及职工工资的支付和保险费用的缴纳情况,并交付占有和管理的财产、印章和账簿、文书等资料。未在期限内履行上述义务的,将依法追究相应的法律责任。

兰溪市亚太炊具有限公司的债权人应在2021年5月20日前,向兰溪市亚太炊具有限公司管理人申报债权(通信地址:浙江省浦江县中山北路169号中山大厦7楼浙江良友律师事务所;邮政编码:322200;联系电话:15158030257、15258966697;联系人:张聪慧、金旭辉)。债权人未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。兰溪市亚太炊具有限公司的债务人或者财产持有人应当向兰溪市亚太炊具有限公司管理人清偿债务或交付财产。

本院于2021年5月31日下午15:10时在兰溪市人民法院第七审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书;委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证;委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明。委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书。特此公告

兰溪市人民法院
二〇二一年四月十二日



蒲德祥,男,1972年10月生,四川合江人,经济学博士,副教授、博导。